
Protokoll der 14. SPK Sitzung des Sprecher*innenkollegiums des Studierendenrates der Martin-

Luther-Universität Halle-Wittenberg 

Zeit/Datum: 18.06.2018, 19 Uhr s.t. 

Anwesende: Cedric, Lukas, Melissa, Martin, Imke, Willy, Kolja, Marius, Jonas, Klara 

 

TOP 1 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Lesung der Tagesordnung 

7 Sprecher*innen anwesend, damit beschlussfähig 

 

TOP 2 Angestelltenbelange 

Urlaubsantrag von Elke: 15.08. – 29.08.2018 

Abstimmung: 7 x ja, 0 x nein, 0 x Enthaltung 

Fairteilerschrank ist abgeholt worden -> Serverschrank ist noch da -> Cedric & Lukas bieten es den 

Foodsharing-Leuten an. 

Treffen mit Anti-Dis. Beauftragter Fr. Wöller -> Einbau ihrer Leistungen in unser Beratungsangebot 

Martin hat Mail von Aids-Hilfe bekommen: bitten um Verbreitung bzgl Schnelltest HIV etc. 

Vorschlag von Lukas: Können bei uns Flyer/Plakate auslegen und wir weisen die FSRs darauf hin. 

 Martin schreibt ihnen & schickt es an die FSRs 

 Martin fragt darüber hinaus, ob sie einfach eine Genehmigung wollen für die Mensen 

 Ansonsten wird ein Hinweis in den Semesterferien auf Facebook gepostet 

Klausurtagung: müsste erneut angegangen werden -> Kolja, Melissa, Jonas, Lukas, Lima bilden eine 

Arbeitsgruppe -> Kolja koordiniert, kennt sich aber nicht mit Räumlichkeiten aus 

Wichtig: Termin muss früh feststehen & Wohnung gebucht werden 

Campusfest: Wie letztes mal auch relativ leer, schade das wenig Leute aus dem StuRa da waren 

 

TOP 3 Referent*innenbelange 

Kolja: Von Stimmung & Bands war das Campusfest sehr gut 

Awareness-Team: vllt muss noch am Konzept geschraubt werden -> Kommunikation des Angebotes 

verbessern 

Gab Konflikt um Frage, ob das Awareness-Team rumlaufen soll: war den Menschen aber freigestellt 

& gab nie Anweisung vom StuRa (nächstes Mal mehr Klarheit im Gremium?) 



Ansonsten will der AK queer _einsteigen in Kooperation mit Gleichstellungsbüro der Stadt was 

Langfristiges auf die Beine stellen -> ansonsten Wunsch dazu ein Awareness-Team bei normalen 

StuRa-Parties auch zu haben (Konzept steckt noch in den Kinderschuhen) 

Awarenessteam in die Ausschreibung für unsere Ersti-Party? 

Jonas: Rektoratswahl steht an 

20.06. konstituierende Sitzung des neuen Senates [während der alte weiter läuft] 

2.7. 18 Uhr -> Öffentliche Vorstellung 

4.7. -> erweiterter Senat / Rektorwahl 

11.7. oder 18.7. -> Wahl der Prorektor*innen 

Bericht von der Senatssitzung: Änderung der Immatrikulationsordnung -> genauer Bericht folgt 

Montag + leider Erhöhung der USZ-Gebühren 

 

TOP 4 Nachbearbeitung der AK Sprechstunde 

Unverständnis darüber, dass es als Krise wahrgenommen wird -> waren doch fast alle bei der AK-

Sprechstunde 

Marius führt allerdings aus, dass AKs dazu eine StuRa-Sitzung wünschen würden und mehrere Sachen 

dort klären (Nachwuchsprobleme & Kommunikation mit StuRa) 

Plädoyer dafür, nur angebotsorientiert zu arbeiten und einfach zu gucken, ob die AKs mitmachen 

wollen -> sonst halt nicht 

Diskussion über Patenschaft: bringt wenig und wird von den AKs vor allem abgelehnt, lieber sich 

selbst engagieren lassen / autark 

Vorschlag: Kenngrößen zur Überprüfung der Arbeitsfähigkeit? Gegenrede: eher nicht möglich 

Wie könnte die Sitzung überhaupt aussehen? Bringt ja wenig bzgl. Kommunikation & Vertrauen 

Konkretes Vorgehen: außerordentliche oder ordentliche Sitzung? -> Mehrheit für auf den nächsten 

Sitzungen (übernächste Sitzung zB) -> Frage: Wollen wir das aufteilen oder nicht? -> eher nicht 

Wie machen wir deutlich, dass es nicht so wie letzte Woche wird? 

 Marius sammelt Vorschläge und holt Meinungen der AKs ein 

 Ansonsten ist die Patenschaft scheinbar vom Tisch 

 Marius informiert AKs über neue Lage 

 

TOP 5 Sonstiges 

(nicht-öffentlicher Teil)  



Öffentlicher Teil: 

Kevin Reiche möchte StuRa-Gebäude nutzen ab 18 Uhr: 14.07.2018 (Geburtstag) 

Abstimmung:  7 x ja , 0 x nein , 0 x Enthaltung -> angenommen 

Archivierung: laufende Archivierung ist angenommen worden / Lukas schickt mail-adresse des 

Archivs rum 

 Rückwirkende Archivierung kommt dann als Antrag im Bericht 

Sitzung des SPK endet um 21:02 Uhr. 

 

 


